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CONSEJO ASESOR in CARRBRA 

LICENCIATURA EN GESTION AMZIEPTAI 

ACTA N°01/2025 

En sede de la Universidad Nacional de Moreno, a los 08 días del mes d 

abril de 2025, siendo las 14:00 hs., se da inicio a la Sesión Ordinart, 

N° 1/2025 del CONSEJO ASESOR DE LA CARRERA LICENCIATURA EN GESTW 

AMBIENTAL de manera presencial; presidida por la Mg. Marcela Alejandra 
ÁLVAREZ, Coordinadora-Vicedecana de la Carrera Licenciatura en Gestiór 

Ambiental. Se encuentran presentes: la Mg. Marina Perla ABRUZZINI, 

Consejera Titular por el Claustro Docente y la Sra. Yesíca Daníela DÍAZ, 

Consejera Titular del Claustro Estudiantil. 

Contándose con el quórum necesario, la Presidenta del Consejo, declara 

abierta la Sesión Ordinaria N° 1/25, con 3 (TRES) miembros presentes_ 

ÓRDEN DEL DÍA 

Lectura Acta de la sesión anterior: 

Lectura y aprobación del Acta N°  02-2024 

Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

Asuntos a tratar: 

a) Participación en la semana de la ciencia donde participaremos 

die. viernes 11 de abril con líneas de investigación en temas 

ambientales. Propuestas de actividades. 

b)Organización del ciclo de Charlas para estudiantes "Gestión 

Ambiental en Acción", presentaciones de graduados en su desarrollo 

personal. 

c)Propuestas de Conversatorios y actividades como el Día del Ambiente 

durante el 2025. 

d)Actualizacion de los programas para las materias Estudio de Impacto 

Ambiental _I y Gestión Ambiental de la Industria. 

e)Solicitud de revisión de la carrera para evaluar su carga horaria. 

Comunicaciones y peticiones: 

Situación presupuestaria de la UNM, reducción de comisiones de la 

Carrera. 

Se continúa con la recopilación y análisis de la información sobre 

la Autoevaluación de la Carrera. 



Información sobre las distintas actividades que se están tratando 

en la Mesa Ambiental de las Universidades Nacionales. 

Convenio firmado con el Ministerio de Ambiente de la Provincia de 

Buenos Aires, para la instalación y funcionalización de la Estación de 

, medición y monitoreo de calidad del aire. 

Propuesta de firma CONVENIO DE COLABORACIÓN Y COOPERACIÓN PARA LA 

-PRÁCTICA PRE-PROFESIONAL entre SERVIECO S.A. y el DCAYT. 

CONVENIO DE 	COLABORACIÓN Y COOPERACIÓN PARA LA PRÁCTICA PRE- 

PROFESIONAL entre TRECC S.A. y el DCAYT. 

5) Informes: 

Presentación de Proyectos PYCDT 	para la convocatoria 2024, a 

través del Programa de Estudios del Ambiente. 

Informe sobre lb actuado en el PEA periodo 2024, propuestas de 

nuevas líneas de trabajo para el periodo 2025 al 2027. 

Lectura del Acta N°  03/2024 del CONSEJO ASESOR DE LA CARRERA 

LICENCIATURA EN GESTION AMBIENTAL 

Se dio lectura al acta de la sesión N°  03/2024. 

Los/as Consejeros/as manifestaron por unanimidad su acuerdo. 

Asuntos dictaminados por las Comisiones de Trabajo: No 

Asuntos a tratar: 

a) Participación en la semana de la ciencia donde participaremos el día 

viernes 11 de abril con líneas de investigación en temas ambientales. 

Propuestas de actividades. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, puso a 

consideración las propuestas de actividades que se basan en las líneas 

de investigación o proyectos de extensión del Programa de Estudios del 

Ambiente sobre agroecología, biorremediación, humedales y su importancia 

para la sociedad y la huella de carbono. La muestra es interactiva, 

llevada a cabo por los investigadores, egresados y estudiantes de la 

carrera. La convocatoria fue lanzada por el CIN dada la situación 

crítica que se está atravesando en el sistema científico tecnológico. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad la propuesta. 
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Organización del ciclo • de Charlas para estudiantes "Gastá,Ón 7~~0-1 

en Acción", presentaciones de graduados en su desarrollo parsenal, 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ALVAREZ, puso a 

consideración que junto con el Mg Pablo Pereira, se proponen encuent:oe 

con los estudiantes, para una mejor inserción en la Universidad y en el 

ámbito laboral. Se desarrollarán una serie de charlas con egresados de 

la carrera para que compartan con los estudiantes su experienc4..a 

académica, la forma de acercarse al ámbito laboral y su recorrido domo 

profesional de la Carrera. Se realizarán tres encuentros en abril, mayo, 

junio. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad la propuesta. 

Propuestas de Conversatorios y actividades como el Día del Ambiente 

durante el 2025. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, puso a 

consideración la realización de distintos conversatorios temáticos con 

docentes de la carrera e invitados externos para el presente año. 

También se propuso la realización de una nueva edición de la muestra del 

Día del Ambiente 2025, ya que es una oportunidad para difundir la 

carrera, los proyectos de investigación y los cursos de extensión. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad la propuesta. 

d)Actualización de los programas para las materias Estudio de Impacto 

Ambiental I y Gestión AMbiental de la Industria. 

La Coordinadora-Vicedecana,. Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, puso a 

consideración la adecuación de los programas, que fueron realizados por 

la Mg Marina ABRUZZINI, que dicta dichas materias. La propuesta de la 

materia (2134) Evaluación de Impacto Ambiental I, se basa en la 

actualización de los requerimientos técnicos administrativos de las 

autoridades de Gestión ambiental de la Industria aplicación y de le 

bibliografía asociada. Asimismo, la materia (2141), se actualizó a fin 

de incorporar las herramientas e instrumentos necesarios, en base a les 

nuevos requerimientos internacionales aplicables. 
por unanimidad elevar la 

e) 
	Solicitud de revisión de la carrera para evaluar su eátla horatia, 

Las/os consejeras/os presentes avalaron 

propuesta. 



La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ, puso a 

consideración la visión de la Universidad sobre la propuesta del CIN del 

docnImenl:o "La Universidad Argentina: hacia el desarrollo económico y el 

progreso social", que propone una redefinición del curriculum 

universitario, haciendo eje en las necesidades del contexto, de las/o 

estudiantes y de los procesos de aprendizajes y configura una agenda de 

políticas universitarias inclusivas que vincule tránsitos diversos, 

frente a la complejidad creciente de los escenarios y de calidad. Dentro 

de este documento 'se mencionan siete puntos para abrir un espacio de 

debate dentro de los cuales se incluye la revisión de: La distancia 

ente la duración teórica y la duración real de las carreras, así como 

horas máximas y créditos académicos. Estos temas serán tratados en la 

autoevaluación de la Carrera a medida que se avance con el proceso, para 

ser compartido con el Consejo Asesor. 

Las/os consejeras/os presentes avalaron por unanimidad la propuesta. 

4. Comunicaciones y peticiones: 

Situación presupuestaria de la UNM, reducción de comisiones de la 

Carrera. 

La Coordinajora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ comunicó sobre 

la situación financiera de la UNM; dado que el presupuesto para todas 

Las Universidades Nacionales es el mismo del 2023, los costos de 

mantenimiento han aumentado, los nuevos ciclos de carreras que no se han 

financiado, lo que implica ajustes en toda la Universidad. Por parte de 

la carrera, en diciembre se suprimieron los cursos de contra cursada de 

todas las materias de segundo año y se suprimieron dos comisiones en 

este cuatrimestre (Física I y Ecología y Recursos Naturales) materias de 

primer año. 

b) 	Se continúa con la recopilación y análisis de la información sobre 

la Autoevaluación de la Carrera. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ comunicó que 

se está armando la base de datos con la información necesaria a fin de 

establece-: las estadísticas relacionadas con la Carrera para su 

evaluatión, desde su inicio a la fecha. Se mantendrá , informado al 

consejo asesor. 
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Información sobre las • distintas actividades que se estap tratando 

en la Mesa Ambiental de las Universidades Nacionales. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ALVAREZ comunicó que 

se mantuvo un plenario el día 18 de marzo, para tratar' sobre la nueva 

Incorporación a la Mesa de las representantes de la Licenciatura en 

Protección y Saneamiento Ambiental de la Facultad de Ciencias Naturales 

y Ciencias de la Salud de la Universidad Nacional de la Patagonia San 

Juan Bosco, el estado de avance en la organización de las V Jornadas 

Internacionales y VII Nacionales de Ambiente (UNLP) a realizarse en el 

2026; y sobre el avance en la gestión del trámite de aprobación de las 

actividades reservadas propuestas ante el Consejo de Universidades.. Por 

otra parte se propuso realizar una serie de cursos de formación docente 

para los profesionales - que trabajan en las distintas carreras 

ambientales y una propuesta de publicaciones científicas en temas de 

interés actuales. Asimismo, se mencionó sobre la reunión mantenida con 

la Provincia de Bs As para la certificación de laboratorios y creación 

de una red de laboratorios universitarios entre otros temas. 

Convenio firmado con el Ministerio de 2-smbiente de la Provincia de 

Buenos Aires, para la instalación y funcionalización de la Estación 

de medición y monitoreo de calidad del aire. 

La Coordinadora-Vicédecana, Mg. Marcela Alejandra ALVAREZ comunicó que 
N 

se firmó el CONVENIO ESPECÍFICO DE COLABORACIÓN con el MINISTERIO DE 

AMBIENTE de la provincia de BUENOS AIRES. La SUBSECRETARÍA DE CONTROL 

FISCALIZACIÓN AMBIENTAL en la órbita del MINISTERIO DE AMBIENTE de la 

provincia de BUENOS AIRES, propuso la realización 'de acciones de 

cooperación destinadas al control y.monitoreo• de 'emisiones gaseosas en 

el partido de MORENO por medio de un CONVENIO ESPECÍFICO DE COLABORACIÓN 

por el cual se propicia a  instalación de una Estación de MONITORE° 

CONTINUO (EMC) de calidad 'cle -aire y meteorológica del referido 

MINISTERIO, -dentro del predio de esta UNIVERSIDAD .NACIONAL.. Desde la 

COORDINACIÓN-VICEDECANATO cde ' la .Carrera de LICENCIATURA GESTIÓN 

AMBIENTAL, .se manifestó que poder contar Con informaCión.directa de una 

EMC, resultará de suma utilidad para las investigaciones que desarrolla 

el PROGRAMA DE ESTUDIOB DEL AMBIENTE.. 



Propuesta de firma CONVENIO DE COLABORACIÓN Y COOPERACIÓN PARA LA 

PRÁCTICA PRE-PROFESIONAL entre SERVIECO S.A. y el DCAYT. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ comunicó que 

se está tramitando la firma del Convenio de Colaboración y Cooperación 

para la Práctica Pre-Profesional entre la firma SERVIECO SERVICIOS 

ECOLOGICOS S. A. (CUIT 30-69373723-7), empresa especializada en 

reciclado de plástico y cartón y el DEPARTAMENTO DE CIENCIAS APLICADAS Y 

TECNOLOGIA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO 

CONVENIO DE COLABORACIÓN Y COOPERACIÓN PARA LA PRÁCTICA PRE-

PROFESIONAL entre TRECC S.A. y el DCAYT. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ comunicó que 

se está tramitando la firma del Convenio de Colaboración y Cooperación 

para la Práctica Pre-Profesional entre la firma TRECC CONSULTORES S.A. 

(CUIT 30-71175191-9) y el DEPARTAMENTO DE CIENCIAS APLICADAS Y 
TECNOLOGIA DE LA UNIVERSIDAD NACIONAL DE MORENO. 

5. Informes: 

Presentación de Proyectos PYCDT para la 

través del Programa de Estudios del Ambiente. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra 

la presentación del Proyecto: Balance del carbono 

convocatoria 2024, a 

ÁLVAREZ informó sobre 

en la cuenca alta del 

Río Reconquista y la influencia de zonas buffer en las riberas, 

presentado por la Dra Luz PADULLES. 

Informe sobre lo actuado en el PEA periodo 2024, propuestas de 

nuevas líneas de trabajo para el periodo 2025 al 2027. 

La Coordinadora-Vicedecana, Mg. Marcela Alejandra ÁLVAREZ informó sobre 

la propuesta enviada a la Secretaria de Investigación y Vinculación 

Tecnológica, en relación a los ejes de ambiente y sustentabilidad y las 

prioridades de trabajo y transferencia. Dicho material fue enviado a los 

consejeros. 

Habiéndose desarrollado todos los puntos del Acta, y siendo las 15:30 hs 

del día 8 de abril de 2025, se da por finalizada la Sesión Ordinaria N° 

01/2025 del Consejo Asesor de Carrera de la Licenciatura en Gestión 

Ambiental de la Universidad Nacional de Moreno. 

R-C 	 1 e-n:4014 
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